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LIDÉ 

Meziroční růst cen v ČR zůstal v srpnu na 1,7 % 
Meziroční míra inflace v ČR zůstala v srpnu na červencových 1,7 %. V porovnání s předchozím měsí-

cem spotřebitelské ceny klesly o 0,3 %, což bylo dáno hlavně zlevněním potravin a nealkoholických 
nápojů. Ceny ovoce a zeleniny klesly již třetí měsíc. Informoval o tom Český statistický úřad. 

Míra nezaměstnanosti v srpnu stagnovala na 8,2 % 
Míra nezaměstnanosti v srpnu stagnovala na červencových 8,2 %. Úřad práce evidoval 481 535 neza-

městnaných, což je o 4049 méně než v předchozím měsíci. Pokračoval růst počtu volných pracovních 
míst; na konci srpna jich bylo 40 758, což je o 1860 více. Informovalo o tom MPSV.  

Ekonomika ve 2. čtvrtletí rostla o 2,2 % 
Česká ekonomika ve 2. čtvrtletí meziročně vzrostla o 2,2 %, což je o 0,2 procentního bodu méně než 

KOMENTÁŘE 

ECB opouští Němec Stark 
Z vedení ECB odstoupí jeho další německý člen 
a hlavní ekonom instituce Jürgen Stark (63). 
ECB oznámila, že jeho odchod má "osobní důvo-
dy", podle zdrojů agentury Reuters ale Stark 
centrální banku pro eurozónu opouští kvůli své-
mu odmítavému postoji k nákupům státních 
dluhopisů. Ze stejných důvodů odešel letos  
z ECB i bývalý šéf německé Bundesbanky Axel 
Weber. Šokující rozhodnutí otřáslo finančními 
trhy a dramatizovalo rozepře uvnitř ECB ohledně 
kroků banky proti dluhové krizi zadlužených 
zemí eurozóny. ECB se tím sice zbavuje jednoho 
z posledních "jestřábů" původem z Bundesbanky, 
Starkův odchod ale může mít mnohem hlubší 
důsledky. Může totiž dál výrazně podkopat už 
tak narušenou důvěru Němců v euro. Starkovi 
zbývaly do konce členství v pětičlenném řídícím 
výboru banky ještě téměř tři roky.  
Nový šéf marketingu KB  

Novým výkonným ředitelem pro 
marketing, komunikaci a business 
development Komerční banky je 
od září Charles-Pierre Serain (52). 
Ve funkci nahradil Renauda Ster-
na, který se stal generálním ředite-

lem společnosti Essox v ČR. Serain bude mít dvě 
zástupkyně, a to Kateřinu Šušákovou, která po-
vede od 1. října nově vzniklé oddělení komuni-
kace, a Moniku Truchlikovou, která bude nadále 
v této funkci zodpovídat za marketing a rozvoj. 

Zvýšení úrokových sazeb se asi oddálí 
Rizika zpomalení růstu české ekonomiky jsou 

stále výraznější a zvyšuje se tak pravděpodob-
nost, že zvýšení nákladů na úvěry bude odlože-
no, uvedl minulý týdne guvernér ČNB 
Miroslav Singer. Základní úroková sazba 
je v ČR od počátku loňského května na 
historickém minimu 0,75 %. Nejnovější 
prognózy banky naznačovaly, že by saz-
by mohly růst od počátku příštího roku. 

Podle Singera ekonomické údaje nyní 
zvyšují pravděpodobnost horšího vývoje, 
než banka čeká. "Nemluvíme o konkrét-
ních údajích z nových zpráv, ale s ohledem na 
minulý týden se mi zdá, že možnost zpomalení je 

všeobecně stále o něco výraznější," řekl Singer. 
To podle něj zvyšuje pravděpodobnost možné-
ho odložení zvyšování úrokových sazeb. 

HDP ve 2. čtvrtletí vzrostl méně, než se 
čekalo, a banka uvedla, že struktura 
růstu, který je tažen hlavně vývozem, je 
neinflační. Srpnová inflace pak byla pod 
odhadem ČNB. Domácí poptávka je však 
stále slabá kvůli vysoké nezaměstnanosti 
a vládním opatřením na snížení výdajů 
kvůli zlepšení stavu rozpočtu. Na ekono-
miku začíná mít negativní dopad také 

těsné napojení na eurozónu, kam směřuje téměř 
většina vývozu. (ČTK) 
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V zářijovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Rozhovor  s Tomášem  
Sedláčkem nejen o úroku 
• O  bankovním zemětřesení 
• O transformaci poboček 
• O výborech pro audit 
• O tom, jak by měl vypadat 
nadřízený ve finančním sektoru 
• O umění a financích 
• O golfovém turnaji pojišťoven 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplat-
ném získáte na tel. čísle 800 110 022  
nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny 

 ČR má potenciál zvládnout  
problémy lépe než ostatní 
ČR má podle generálního ředitele ČSOB 

Pavla Kavánka dobré výchozí podmínky pro 
úspěšné zvládnutí současných problémů světo-
vého hospodářství. Pro udržení důvěry 
investorů přesto doporučuje zřízení 
"institutu rozpočtového hlídače", uvedl to 
v rozhovoru pro páteční HN. 

Šéf ČSOB se domnívá, že ČR má větší 
šanci ustát současné problémy globální 
ekonomiky a finančních trhů než jiné 
země. Může se opřít o přitvrzující roz-
počtovou politiku, o stabilní měnovou 
politiku a zájem bank půjčovat firmám, lidem i 
státu. "Myslím, že takové finanční trio ‚hraje‘ 
málokde ve světě a tím má česká velmi silnou 
konkurenční výhodu. Ministr financí Miroslav 
Kalousek tvrdí rozpočtovou notu. Guvernér 

centrální banky Miroslav Singer udržuje klidný 
rytmus měny a hraje první guvernérskou ligu. A 
bankéři hrají unisono. Mají vervu, odpovědnost 

a zároveň chuť úvěrovat, včetně úvěrová-
ní českého státu," uvedl šéf ČSOB s tím, 
že dnes je vhodný moment přidat hlídače 
rozpočtové disciplíny a zároveň roz-
počtové pravidlo, což je speciálně na 
severozápadě Evropy běžný nástroj. 
Kavánek zároveň upozornil, že riziko 
recese, resp. prodloužené globální stagna-
ce, je větší než před několika měsíci. "Je 

mrzuté, že evropské elity v této turbulentní době 
velmi selhávají, protože straší vystrašené. 
Strach je špatný rádce hospodářství do těch 
velkých, rychlých a složitých změn, které jsou 
bezprecedentního rozměru," dodal. (ČTK) 
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předpokládal předběžný odhad. V mezičtvrtletním srovnání se HDP zvýšil o 0,1 %, předběžně se uváděl 
růst o 0,2 %. Uvedl to ČSÚ s tím, že hlavním zdrojem růstu poptávky zůstává zahraniční obchod. 

Eskalace dluhové krize může odložit zvýšení sazeb 
K pozdějšímu zvýšení sazeb ze strany ČNB z rekordního minima může podle aktuál-
ního výhledu vést další eskalace evropské dluhové krize podle člena bankovní rady 
ČNB Lubomíra Lízala, informoval server Patria Online. „Ze současné perspektivy, 
při odhlédnutí od další eskalace dluhových problémů Evropy, leží načasování růstu 
sazeb na konci roku 2011,“ uvedl Lízal s tím, že situace se (s ohledem na vývoj v 
Evropě) může změnit a nic není definitivně rozhodnuto. Centrální banka pracuje s 
modelem, který zahrnuje jako jednu z variabilních proměnných výhled na úrokové 
sazby v eurozóně a signalizovala, že k nárůstu sazeb může dojít na přelomu roku 

2011/2012 či v úvodu roku 2012. „Nemůžeme vyloučit žádnou změnu. V létě to vypadalo, že zvýšení 
sazeb může přijít dříve, nynější vývoj hovoří jinak,“ uvedl Lízal. Za prakticky zanedbatelné označil Lízal 
inflační tlaky v české ekonomice, brání jim také dlouhodobě posilující česká koruna.  

Schodek platební bilance v deficitu 49,8 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance, která je souhrnem veškerých ekonomických transakcí domácí ekonomiky 

se zahraničím, spadl v letošním 2. čtvrtletí do deficitu 49,8 mld. Kč. Informovala o tom ČNB. Podle v 
červnu zveřejněných údajů ČNB byl účet platební bilance v prvním čtvrtletí v přebytku 19,8 mld. Kč. 

Schodek by měl v roce 2013 být na 110 mld. Kč 
Schodek státního rozpočtu by se měl v roce 2013 meziročně prohloubit o 5 mld. na 110 mld. Kč, v 

roce 2014 by měl klesnout na 75 mld. Kč. Vyplývá to ze střednědobého výhledu státního rozpočtu ČR.  

Stavebnictví zrychlilo propad na 11,1 % 
Česká stavební výroba se v červenci meziročně propadla o 11,1 %, v červnu klesla o 6,3 %. Počet 

zahájených bytů meziročně klesl o 6,2 %, dokončených bytů přibylo o 3,4 %. Oznámil to ČSÚ. 

Průmyslová výroba zpomalila růst na 4,4 % 
Průmyslová výroba v ČR v červenci meziročně zpomalila růst na 4,4 % po červnovém revidovaném 

zvýšení o 7,9 %. Po očištění od vlivu počtu pracovních dnů vzrostla o 6,8 %. Meziměsíčně byla po vy-
loučení sezonních vlivů vyšší o 0,1 %. Oznámil to ČSÚ. Hodnota nových zakázek vzrostla o 1,1 %. 

Přebytek zahraničního obchodu: 14 mld. Kč 
Zahraniční obchod skončil v červenci přebytkem 14 mld. Kč, což je meziročně o 10,8 mld. Kč více. 

Vývoz se meziročně zvýšil o 9,3 % a dovoz o 4 %. Červencová obchodní bilance je nepřetržitě kladná 
od roku 2008, nejvyšší aktivum bylo zaznamenáno letos, uvedl Český statistický úřad. 

ČNB přitvrzuje kontroly nekalých praktik makléřů 
ČNB přitvrzuje kontroly nekalých praktik makléřů. Podle  deníku MF Dnes zřídila šest krajských 

poboček s týmy inspektorů, kteří se zaměří na investiční zprostředkovatele. Banka tak chce ochránit lidi, 
kteří se rozhodli zkusit štěstí na kapitálovém trhu, tj. hlavně přes investice do akcií. "Každá pobočka 
nově disponuje dostatkem inspektorů pro sestavení samostatného kontrolního týmu. Očekávám, že to 
bude mít dlouhodobě velký efekt," řekl šéf sekce dohledu nad kapitálovým trhem ČNB David Rozumek. 
V centrále se podle něj nyní soustředí na vršky struktur kapitálového trhu a pobočky mají možnost jít 
"zespoda". ČNB se chce zaměřit hlavně na investiční zprostředkovatele, tj. firmy, u nichž vzniká hodně 
pochybení, ale přitom nejsou tak regulované jako obchodníci s cennými papíry. V podstatě je může 
kdokoli rychle otevřít i zavřít a v minulosti se několikrát ukázalo, že sloužily hlavně jako "naháněči" 
nových klientů obchodníkům. A následně pak obraly klienty o peníze na poplatcích za obchodování. 

Pražská mincovna obnoví činnost 
Pražská mincovna, jejíž historické kořeny sahají až do raného středověku, obnoví po více než 150leté 

odmlce svoji činnost. 1. října otevře novou reprezentativní prodejnu vedle Prašné brány. S jejími produk-
ty se však mohli seznámit už návštěvníci veletrhu Sběratel 2011.  

CCB: V srpnu vyhlášeno 1129 bankrotů osob 
V srpnu bylo vyhlášeno 1129 osobních bankrotů, což je nejvyšší počet od 
ledna 2008. Proti červenci jejich počet stoupl o 269 případů. Od začátku 
roku do srpna bylo vyhlášeno 7291 osobních bankrotů, zatímco před rokem 
to byla méně než polovina. Vyplývá to z společnosti CCB – Czech Credit 
Bureau. "Růst počtu osobních bankrotů se nezastavil, i když meziroční 
tempo růstu se postupně snižuje," uvedla vedoucí analytického oddělení 
CCB Věra Kameníčková. Návrh na osobní bankrot podalo v srpnu 1534 

osob, což bylo o 335 více než v červenci. Od ledna do srpna podalo návrh na osobní bankrot 9854 lidí, o 
4763 meziročně více. Meziročně se počet vyhlášených osobních bankrotů zvýšil o 94 %.  

PPF se nadále soustředí na investice v SVE 
Finanční a investiční skupina PPF se nadále soustředí na investice do podniků ve střední a východní 

Evropě, protože aktivně investovat v západní Evropě není jednoduché. Vyplývá to z výroků hlavního 
majitele PPF Petra Kellnera. Dvacet let po vzniku předchůdce PPF s názvem Správa prvního privatizač-
ního fondu, která byla založena 6. září 1991, PPF vyvíjí aktivity kromě zemí SVE a Ruska také v Asii. 
Kellner podle svých slov o akvizicích firem mimo region SVE přemýšlel. "Na druhé straně, žijeme tady. 
Je vždy těžké vytvářet multikulturní firmu. Zatím pracujeme v rámci regionu, který víceméně známe. 
Samozřejmě, že jsme měli myšlenky ohledně západní Evropy. Ano, pasivní investice tam mohou být 
úspěšné, protože Evropa je dost stabilní. Ale investovat tam aktivně není jednoduché. Takže se soustředí-
me na střední a východní Evropu," podotkl. PPF koncem srpna oznámila, že se dohodla na odkoupení 
zbývajícího polovičního podílu v ruském maloobchodním řetězci Eldorado.  

TECHNOLOGIE 
Efektivní správa  
dokumentace pro RBCZ 
Společnost Ness Technnologies oznámila uzavře-
ní kontraktu s Raiffeisenbank (RBCZ) na dodáv-
ku a implementaci systému na platformě EMC 
Documentum pro správu elektronických doku-
mentů, který je součástí budování nového infor-
mačního systému banky. Několikaměsíční pro-
jekt bude realizován nad vybranými produkty 
společnosti EMC2. „Na realizaci projektu se 
bude podílet tým více než dvaceti našich špičko-
vých konzultantů specializovaných na systémy 
pro správu dokumentů, kteří mají zároveň výji-
mečné znalosti produktů EMC2,“ říká Vratislav 
Opatrný, ECM Competence Manager společnosti 
Ness Technologies, a dodává: „V rámci imple-
mentace projektu bylo a dále bude využito široké 
portfolio produktů společnosti EMC2 počínaje 
nástroji pro efektivní ukládání elektronických 
dokumentů v šifrované podobě a řízení přístupů k 
nim přes systémy pro automatizaci přípravy 
jejich obsahu až po řešení zpřístupňující pohled 
na klientskou dokumentaci podle toho, jakou roli 
pracovník banky aktuálně zastává.“  
Kooperativa má KOOPORTÁL 
KOOPORTÁL je aplikace určená ke správě 
všech pojistných smluv a škod klienta u pojiš-
ťovny Kooperativa. „Internetové pojišťovnictví 
klientům zajistí okamžitý přehled o pojistných 
smlouvách, termínech splatnosti a průběhu likvi-
dace případných pojistných událostí. Navíc ho 
klientům nabízíme úplně zdarma,“ uvádí výhody 
člen představenstva Kooperativy Milan Nidl, 
který je zodpovědný za IT. Díky KOOPORTÁLu 
získají klienti komplexní přehled o sjednaných 
pojistných smlouvách a likvidovaných škodách v 
jediném náhledu. Podmínkou vstupu do aplikace 
je sjednání smlouvy o užívání internetové služby 
KOOPORTÁL. Smlouvu klienti mohou uzavřít 
na jakémkoli obchodním místě Kooperativy. Poté 
jim budou zaslány na mobilní telefon přihlašova-
cí údaje a mohou začít využívat aplikaci.  

Serain nastoupil do skupiny Société Générale  
v roce 2007, předtím strávil sedm let ve skupině 
Crédit Agricole jako ředitel marketingu nebo 
vedoucí interního auditu. Působil rovněž v nad-
národních skupinách jako Unilever, Henkel, 
Perrier nebo Bahlsen.  
Náměstkem bude odborník 
Novým náměstkem ministra financí Miroslava 
Kalouska pro finanční trhy se zřejmě od poloviny 
září stane Radek Urban, nynější místopředseda 
představenstva a náměstek generálního ředitele 
Investiční společnosti České spořitelny. Nahradí 
Kláru Król (Hájkovou), která funkci vykonávala 
poslední tři roky a podle předpokladů míří do 
Londýna do funkce zástupkyně ČR v Evropské 
bance pro obnovu a rozvoj.  
Plánované jmenování Radka Urbana potvrdil 
deníku E15 údajně sám ministr financí Miroslav 
Kalousek a podle zdrojů z MF ČR i z ČS obě 
instituce o přestupu Urbana budou informovat 
společně za dva týdny.  
Radku Urbanovi je 46 let a před příchodem do 
Investiční společnosti ČS v roce 2005 pracoval 
jako ředitel správy aktiv v mateřské ČS. Do roku 
2001 byl ředitelem sekce bankovních obchodů  
v ČNB. Vzdělání a kvalifikaci získal na VŠE  
v Praze a na Swiss Banking School v Curychu. 
Předloni byl zvolen Rozpočtovým výborem PSP 
ČR za člena Výboru pro finanční trh ČNB  
a vykonával v něm funkci místopředsedy. 

http://bankovnictvi.ihned.cz


ECB: sazby beze změn 
ECB nechala základní úrokovou sazbu na 1,5 %. 
Její šéf Jean-Claude Trichet vyslal signál, že  
k dalšímu zvyšování úroků v dohledné době ne-
přistoupí. Ekonomická situace v eurozóně se 
totiž zhoršila, zatímco inflační rizika se zmírnila.  
Fed bude podporovat 
slabou ekonomiku  
Americká centrální banka bude všemožně usilo-
vat o to, aby podpořila slabou ekonomiku a půso-
bila na snížení vysoké nezaměstnanosti, řekl její 
guvernér Ben Bernanke. Žádné podrobnosti  
k opatřením v měnové politice však nenabídl.  
MMF prý hrozí 
nedostatek peněz 
MMF by mohl mít problémy s dostatkem peněz, 
pokud se globální finanční podmínky budou na-
dále zhoršovat a více zemí bude nuceno požádat 
fond o pomoc. Vyplývá to z vnitřního dokumentu 
zaměstnanců MMF, na který se odvolává agentu-
ra Reuters. Podle něj může nyní MMF půjčit bez 
problémů 390 mld. USD. Nejhorší scénář za-
městnanců počítá s tím, že fond by mohl potřebo-
vat pro poskytnutí pomoci až 840 mld. USD. 
Proti předchozímu odhadu je tato částka vyšší o 
více než čtvrtinu. V červnu zaměstnanci fondu 
odhadovali, že by v nejhorším případě mohla po-
třeba úvěrů stoupnout na 640 mld. USD. 
Jednání G7 přineslo  
jen nejasné sliby 
Jednání ministrů financí a šéfů centrálních bank 
skupiny průmyslových vyspělých zemí G7 při-
neslo podle ekonomů jen nejasné sliby a nedosta-
tek akcí. Zdůraznilo tak rozdíly mezi Evropou a 
USA a nedostatek prostoru pro další manévrová-
ní v době nejhorší ztráty důvěry od úvěrové kri-
ze. Prohlášení je pak jen seznamem omezení, 
kterým vlády čelí. Po týdnech turbulence na tr-
zích ministři financí a centrální bankéři skupiny 
G7 slíbili koordinovanou odpověď na globální 
zpomalení ekonomiky. Nenabídli však žádné ur-
čité kroky a odlišné jsou i jejich názory v případě 
řešení evropské dluhové krize. USA vyzvaly nej-
větší evropské ekonomiky, aby poskytly jasnou 
podporu problémovým zemím k překonání dlu-
hové krize, která poškozuje globální ekonomiku. 
Německo, evropský pokladník, však zdůrazňuje, 
že prioritou je snížení deficitů.  
Ekonomika EU brzdí 
Eurostat potvrdil už dříve signalizované zpoma-
lení evropské ekonomiky. HDP eurozóny i EU ve 
2. čtvrtletí mezičtvrtletně vzrostl podle zpřesně-
ného odhadu shodně o 0,2 %. V 1. čtvrtletí byl 
růst v eurozóně 0,8 % a v unii 0,7 %. 
Ratingy francouzských 
bank v ohrožení? 
Ratingová agentura Moody’s by mohla snížit své 
hodnocení francouzského bankovního sektoru 
kvůli jeho expozici vůči řeckým dluhům. Rozši-
řující se zvěsti o klesající stabilitě evropských 
bank svědčí o tom, že dluhová krize evropské pe-

ZE ZAHRANIČÍ 
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BANKY 
VÚB je nejbezpečnější bankou v regionu SVE 

Slovenská Všeobecná úverová banka se stala vítězem žebříčku nejbezpečnějších 
bank za rok 2011 v regionu střední a východní Evropy, který sestavuje prestižní 
časopis Global Finance. Na druhé místo tak odsunula loňského vítěze, Českou spoři-
telnu, Komerční banka spadla ze druhého na třetí místo. V celkovém hodnocení 
největších světových bank zvítězila německá KfW, na druhém místě je francouzská 
Caisse des Dépôts et Consignations. Třetí nejbezpečnější bankou v globálním žeb-
říčku je nizozemská Bank Nederlandse Gemeenten. Hlavním kritériem hodnocení 
byl rating dlouhodobých závazků, který bankám připisují mezinárodní ratingové 
agentury. Podstatnou roli hrála i velikost bank, a to podle celkového objemu aktiv. 

Volksbank CZ převezme ruská Sberbank 
Českou Volksbank CZ převezme největší ruská banka Sberbank. Ta podepsala dohodu s rakouským 

úvěrovým ústavem Österreichische Volksbanken o koupi její východoevropské divize VBI, jejíž je 
Volksbank CZ součástí. Cena se má pohybovat v rozmezí od 585 do 645 mil. EUR, v závislosti na výko-
nu VBI za rok 2011. VBI se pro Sberbank stane odrazovým můstkem pro další expanzi v regionu. Sou-
částí dohody není rumunská část VB Romania a dokončena má být ještě v letošním roce. 

Banky se zapojí do Czech POINT od 29. listopadu 
Do systému kontaktních míst Czech POINT pro komunikaci s úřady státní správy a samosprávy se 

banky autorizované ministerstvem vnitra zapojí od 29. listopadu. V současné době lidé mohou například 
výpis z rejstříku trestů či katastru nemovitostí nebo ověření počtu trestných bodů z Centrálního registru 
řidičů získat na radnici, poště nebo u notáře. Banky se mohou stát kontaktním místem pro výkon veřejné 
správy za přesně stanovených podmínek. "Taková banka bude mít povinnost vykonávat v souladu s pro-
vozním řádem všechny agendy dostupné na Czech POINT a zaměstnanci banky se stanou tzv. asistenty 
Czech POINT, kteří budou muset složit zkoušku z konverze," uvedla vedoucí projektu Czech POINT na 
ministerstvu vnitra Jarmila Šmardová. Autorizace se bude vydávat na pět let za roční poplatek 2 mil. Kč.  

Včela se vrací do loga Erste Group  
Včela, která je od 19. století symbolem spořitelen v Rakousku i ve střední a vý-
chodní Evropě, se znovu stane součástí loga Erste Group ve všech zemích, kde 
skupina působí. Na základě rozhodnutí představenstva Erste Group bude nový 
symbol zaveden na podzim roku 2012 jako první společné logo pro celou Erste 
Group. „Včela vždy byla symbolem spoření, vzájemnosti a pilné a poctivé práce. 
Použitím tohoto symbolu se vracíme zpět ke kořenům spořitelen, které byly založe-
ny, aby podporovaly růst a umožňovaly lidem postavit se na vlastní nohy. Volbou 
tradičního symbolu včely také chceme ukázat, že spořitelny jsou, stejně jako včely, 
důležitým pilířem hospodářského růstu, prosperity a tvorby bohatství – pro své 
klienty i pro regiony, v nichž působí," uvedl Andreas Treichl, šéf Erste Group. 

ČS zprovoznila 1300. bankomat 
Bankomat České spořitelny v OBI ve Frýdku-Místku, který banka zprovoznila 2. září, má již pořadové 

číslo 1300. ČS má navíc ještě 92 platbomatů, samoobslužných zařízení, která umožní klientům přede-
vším rychlé vyřízení příkazů k úhradě, a 23 vkladových bankomatů. Za prvních osm měsíců letošního 
roku provedli klienti téměř 60,61 mil. výběrů hotovosti z bankomatů ČS v celkovém objemu přibližně 
203,37 mld. Kč. Téměř 15 tis. klientů si vybralo 80 tis. Kč, což je nejvyšší možný jednorázový výběr 
hotovosti z bankomatu. Průměrný výběr činil 3355 Kč, nejběžnější výběr pak 1000 Kč.  

Kreditní karty GE Money Bank vrací 10 % zpět 
Nová kreditní karta GE Money Bank nabízí po dobu tří měsíců vrácení 10 % z každé utracené částky 

zpět na účet, a to až do výše 500 Kč za měsíc, ale také vedení kreditní karty na rok zdarma. Tato nabídka 
se vztahuje na všechny kreditní karty MoneyCard Plus a Gold vydané od 1. září až do konce roku.  

Nové bydlení od Hypoteční banky  
Podzimní podporou nového bydlení navazuje Hypoteční banka na úspěšnou jarní akci, kdy zvýhodnila 

podmínky hypotečních úvěrů na nové bydlení. Podzimní podpora nového bydlení Hypoteční banky 
představuje zvýhodnění úrokové sazby o 0,3 % pro vybrané hypoteční úvěry určené na pořízení či vý-
stavbu nového domu nebo bytu, dostupné nejen u Hypoteční banky, ale i v síti Poštovní spořitelny a 
ČMSS. Do akce budou zahrnuty nemovitosti s datem kolaudace objektu od 1. ledna 2009. 

GEMB vyplatila dvě třetiny akcionářů Agrobanky 
GE Money Bank (GEMB) vyplatila dvě třetiny akcionářů zkrachovalé Agrobanky. Její akcionáři mohli 

požádat o výplatu peněz do 1. dubna 2011, následně je GE Money začala vyplácet. Celkem je na výplatu 
určeno 800 mil. Kč. V rámci výplaty získali akcionáři 15 % z nominální hodnoty akcií Agrobanky, které 
vlastní. "Proces výplaty je nyní dokončován a všichni akcionáři (Agrobanky v likvidaci), kteří platně 
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riferie postupně prosakuje do bankovního systé-
mu dosud pevných západoevropských zemí. 
Francouzské banky se snaží investory ujistit  
o svém finančním zdraví. Societé Generale již 
přistoupila k posílení svého kapitálu a snížení 
provozních nákladů. Na obavy investorů reagují  
i politici, ministr průmyslu Eric Besson vyloučil 
majetkový vstup státu do finančních domů. 
Rösler poprvé připustil 
řízený bankrot Řecka 
Německý vicekancléř a ministr hospodářství Phi-
lipp Rösler jako první člen berlínské vlády veřej-
ně připustil možnost řízeného bankrotu Řecka. 
Uvedl to v příspěvku pro dnešní vydání deníku 
Die Welt. Německá kancléřka Angela Merkelová 
podle mluvčího s názory ministra souhlasí. Podle 
poradce německé vlády Larse Felda lze nejpoz-
ději na jaře či v létě příštího roku očekávat re-
strukturalizaci řeckého dluhu zahrnující odpis 
poloviny závazků. Rösler navrhuje zavedení sys-
tému automatických sankcí za neplnění reforem 
a nevylučuje ani časově omezené odebrání hlaso-
vacího práva v EU pro "rozpočtové hříšníky".  
V německých vládních kruzích mezitím přibývají 
hlasy připouštějící odchod Řecka z eurozóny. 
Kellnerův Nomos chystá 
další emisi akcií  
Ruská banka Nomos, ve které má český finanč-
ník Petr Kellner více než čtvrtinový podíl, chce 
na podzim umístit nové akcie v hodnotě 400 až 
500 mil. USD na burzách v Moskvě a Londýně. 
Pomoci s emisí má Nomosu státní banka VTB 
Kapital v roli investora. Uvedl to ruský list Kom-
mersant s tím, že Nomos potřebuje peníze z burz 
na úplné ovládnutí Chanty-Mansijské banky. No-
mos a VTB Kapital se zdržely vyjádření. Nomos, 
který patří mezi 15 největších ruských bank, le-
tos v dubnu prodal na londýnské a moskevské 
burze akcie za 782 mil. USD. Byla to dosud nej-
větší primární emise ruské soukromé banky. 
Zemím G7 hrozí citelný 
hospodářský útlum 
Nejvyspělejším zemím světa, sdruženým ve sku-
pině G7, hrozí citelné zpomalení tempa růstu. Ve 
své aktualizované prognóze to uvedla OECD; 
odhaduje, že růst HDP celé G7 bude ve 3. čtvrt-
letí kolem 1,6 %, ve 4. čtvrtletí prudce zpomalí 
na 0,2 %. Největší riziko vidí v Německu, jemuž 
na konec roku předpovídá hospodářský pokles. 
OECD zároveň vyzývá centrální banky, aby zvá-
žily návrat ke snižování úrokových sazeb.  
MMF snížil odhad  
globálního růstu 
MMF ve své nové prognóze snížil odhad globál-
ního ekonomického růstu na letošní i příští rok. 
Světová ekonomika má letos stoupnout o 4 % 
místo doposud uváděných 4,2 %. Aktualizovaná 
zpráva MMF o výhledu World Economic Out-
look má být zveřejněna 20. září. V příštím roce 
pak má HDP stoupnout o 4,2 % místo součas-
ných odhadovaných 4,3 %. Zhoršení odhadu se 
dotkne i eurozóny. Ta má letos vzrůst o 1,7 %  
a příští rok o 1,3 %. Předchozí odhad počítal  
s růstem o 1,9 % letos a 1,4 % v roce 2012. 
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uzavřeli dohodu o narovnání, budou vyplaceni," řekl serveru mluvčí GE Money Bank Pavel Zúbek.  

Česká spořitelna snižuje sazby hypoték o 0,3 % 
Česká spořitelna snižuje od 5. září sazby hypotečních úvěrů o 0,3 %, minimální úroková sazba tak 

začíná na 3,29 %. ČS poskytla občanům za osm měsíců letošního roku 10 850 nových hypoték za 16,7 
mld. Kč. Oproti stejnému období minulého roku tak počet hypoték vzrostl o 143 % a objem o 141 %. 

Hypoteční dny opět na pobočkách GE Money Bank 
V rámci podzimních hypotečních dnů nabízí GE Money Bank zájemcům o bydlení hypotéku bez po-

platku za zpracování a poplatku za odhad ceny nemovitosti. Výhodná úroková sazba hypotečních úvěrů 
přitom začíná už na 2,99 % p. a. Pro využití této nabídky je potřeba požádat o hypotéku ve dnech od 12. 
do 23. září na jakékoli pobočce GE Money Bank v ČR.  

ZUNO BANK má za sedm týdnů 16 000 klientů 
Za sedm týdnů provozu přilákala ZUNO BANK 16 000 klientů. Na vkladech vybrala přes 5 mld. Kč. 

„Tato čísla nás velmi těší. Navzdory létu, kdy byla republika spíš vylidněná, a navzdory silné konkurenci, 
nám za krátkou dobu svěřily peníze tisíce klientů,“ komentuje výsledky ředitel Miroslav Střihavka. 

KAPITÁLOVÝ TRH 
Nejzajímavější fondy měsíce  
ČSOB v září posiluje svojí širokou nabídku fondů o šest nových produktů. V nabídce jsou fondy všech 

tradičních délek a jeden fond s neomezeným trváním. Nabízené produkty využívají všech způsobů in-
vestování, včetně oblíbené struktury Click. Dále je v nabídce i nové investiční životní pojištění Maximal 
Invest. Klienti budou mít možnost podílet se na vývoji evropského i českého akciového indexu, budou 
moci investovat jak v dolarech, tak také v eurech.  

Za zpožděním byly 5. září technické problémy 
Pražský akciový trh 5. září  zahájil obchodování v 11:35, namísto tradičních 9:15. Příčinou byly tech-

nické problémy, které souvisely s víkendovou automatizovanou údržbou systému a dat. Šlo o interní 
technický problém v části systému týkající se distribuce dat. Burza vylučuje jakékoli externí zavinění.  

Program DUET PLUS s výnosem 5 % p.a.  
Garantovaný výnos 5 % p.a. nabízí UniCredit Bank klientům, kteří si sjednají nový produkt Program 

DUET PLUS. Spořicí novinka kombinuje jednorázový tříměsíční termínovaný vklad vedený v českých 
korunách s nejvyšší úrokovou sazbou na trhu a investici do vybraných podílových fondů Pioneer.   

FINANČNÍ PORADENSTVÍ 
Třetina Čechů nevěří finančním poradcům 
Češi příliš nevěří finančním poradcům a poradenským společnostem. Více než třetina lidí charakteri-

zuje poradenské společnosti jako nedůvěryhodné. Vyplývá to z výsledků průzkumu, který letos v srpnu 
uskutečnila agentura SANEP mezi téměř 4000 respondentů ve věku 25 až 55 let. Za služby finančních 
poradců by Češi v žádném případě neplatili. Více než 25 % dotázaných uvedlo, že jim investice do rady 
finančního poradce nepřipadá efektivní. Téměř třetina oslovených raději požádá o radu pracovníky spe-
cializovaných institucí, tedy bank, spořitelen či realitních kanceláří. Z toho podle průzkumu vyplývá, že 
důvěra v prodejce finančních produktů je větší než důvěra v odborné poradce.  

MARKETING 
Nová kampaň ČSOB Pojišťovny s bobrem 

Oblíbená postavička poťouchlého bobra, která se objevila již v několika 
reklamních kampaních ČSOB Pojišťovny, se opět vrátila na televizní 
obrazovky. Až do konce listopadu bude ústředním protagonistou nové 
imagové kampaně, která je úzce provázána s druhým ročníkem reality 
show Česko Slovensko má talent. Bobr si zahraje ve spotech, které s 
humornou nadsázkou připomínají různá rizika, jimiž jsou lidé vystaveni, 

a roli pojišťovny při řešení pojistných událostí. Kromě toho však budou bobří videa, jichž má postupně 
vzniknout až několik desítek, umisťována i na sociální síťě YouTube, Facebook a Stream, od čehož si 
ČSOB Pojišťovna slibuje znásobení účinnosti kampaně díky virálnímu efektu šíření videí. 

Budoucnost s FLEXI je otevřená 
Pojišťovna České spořitelny odstartovala 5. září marketingovou kampaň na podporu FLEXI životního 

pojištění. Cílem je budování povědomí o značce a komunikování otevřenosti tohoto pojištění. Opět je 
zacílena na rodiny s dětmi a prostřednictvím hlavního sdělení „Budoucnost je otevřená. Stejně jako 
FLEXI.“ navazuje na úspěšnou jarní kampaň. Kampaň poběží do 30. října. 
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Kypr zvažuje žádost  
o finanční pomoc 
Kyperská vláda začala s tamní centrální bankou 
zvažovat, zda se nemá Kypr obrátit na ECB a po-
žádat ji o finanční pomoc. Ta by spočívala v od-
kupu kyperských státních dluhopisů, což je for-
ma pomoci, kterou už ECB uplatňuje u některých 
vysoce zadlužených zemí eurozóny. S vysokými 
náklady na obsluhu dluhu se teď potýká i Kypr. 
Švýcaři intervenovali a 
stanovili kurz 1,20 CHF 
Švýcarská centrální banka se rozhodla interveno-
vat proti silné domácí měně a stanovila, že kurz 
franku vůči euru nesmí být silnější než 1,20 
CHF. Banka to zdůvodnila silně negativními do-
pady, které má neustálé posilování franku na švý-
carskou ekonomiku. "Současné masivní nadhod-
nocení švýcarského franku znamená akutní hroz-
bu pro švýcarskou ekonomiku a riziko deflačního 
vývoje," píše centrální banka: "Švýcarská národní 
banka má proto v úmyslu výrazně a trvale oslabit 
frank. S okamžitou platností už nebudeme tolero-
vat vyšší kurz franku k euru, než 1,20 CHF."  
PPF chce koupit M.Video 
Skupina PPF by podle iHNed.cz chtěla koupit 
společnost M.video, jedničku na ruském trhu s 
domácími spotřebiči a hlavního konkurenta ma-
loobchodního řetězce Eldorado. Firmu Eldorado 
skupina PPF zcela ovládla letos v srpnu. PPF ne-
chtěla zprávu komentovat. Jednání o odkoupení 
kontrolního balíku akcií M.video vede prý šéf 
ruských operací PPF Jiří Šmejc. "Je to jen speku-
lace trhu, které nekomentujeme," řekl mluvčí 
PPF Milan Tománek. Podle dat z konce roku či-
nil tržní podíl M.videa 22 % a Eldorada 21 %. 
Sberbank má  
čtyřnásobný zisk 
Největší ruská banka Sberbank ve 2. čtvrtletí ví-
ce než zečtyřnásobila čistý zisk na 89,3 mld. rub-
lů (51,6 mld. Kč). Výsledky společnosti byly 
podpořeny snížením rezerv na úvěrové ztráty.  
„Rozpočtový car“ v EU? 

EU by měla v reakci na 
dluhovou krizi vytvořit 
post "rozpočtového ca-
ra". Ten by měl mít pra-
vomoc rozhodnout, zda 
by měla být nějaká ze-

mě vyloučena z eurozóny. Ve Financial Times to 
píšou nizozemský premiér Mark Rutte a ministr 
financí Jan Kees de Jager. Tento komisař pro roz-
počtovou disciplínu by měl mít pravomoc uvalit 
na státy eurozóny nedodržující pravidla tvrdé 
sankce, a to včetně zadržení peněz z fondů EU.  
Zisk zajišťovny 
Hannover Re stoupl  
Německé zajišťovně Hannover Re stoupl ve  
2. čtvrtletí čistý zisk o 4 % na 166 mil. EUR. Ne-
štěstí v Japonsku a na Novém Zélandě na počát-
ku roku přiměla Hannover Re, aby opustila svoji 
původní prognózu, která počítala letos s čistým 
ziskem 650 mil. EUR, a snížila ji na zhruba 500 
mil. EUR. Nyní zajišťovna potvrdila, že je pře-
svědčena, že se jí podaří tento snížený cíl splnit. 

Aktuálně na stránkách ČAP  
Jaký byl dosavadní přínos dosud užívaných povodňových map, jaké hlavní trendy ovlivnily novou 

datovou sadu a jaké dopady bude mít aktualizace na provozy pojišťoven? K aktualizaci povodňových 
map se na webu ČAP vyjadřuje Ivo Bánovský z Intermap Technologies.  

Výroční zpráva ČAP hodnotí rok 2010 
Česká asociace pojišťoven zveřejnila výroční zprávu za rok 2010. Uvedené výsledky potvrzují, že 

pojistný trh ČR loni prokázal svou stabilitu. Po snižování tempa růstu předepsaného pojistného v před-
chozích dvou letech došlo loni k 8,2% meziročnímu růstu a téměř k přiblížení růstové úrovně 9,1 % 
dosažené v roce 2007. Motorem růstu bylo životní pojištění s prozatím nejvyšší 19,2 % dynamikou od 
roku 2003, a vyrovnalo tak téměř nulový růst neživotního pojištění 0,3 % – nejnižší od roku 1995. 30 
členských pojišťoven sdružených v ČAP dosáhlo v celkovém předepsaném pojistném 156 mld. Kč.   

Pojišťovací části ING klesl zisk na 613 mil. Kč 
Pojišťovací části společnosti ING ČR, tj. životní pojišťovně, pen-
zijnímu fondu a pojišťovně nabízející soukromé zdravotní pojiště-
ní, klesl v pololetí podle mezinárodních účetních standardů čistý 
zisk meziročně o 15 % na 613 mil. Kč. Aktiva v jejich správě 
stoupla o 2 % na 59,5 mld. Kč. Pokles zisku zdůvodnila ING 
náklady na opatření, která mají firmě v dlouhodobém horizontu 
pomoci zefektivnit chod společnosti. ING Životní pojišťovna 
vybrala na pojistném 2,66 mld. Kč (meziroční navýšení o 2 %), 

aktiva ve správě zůstala na 34,4 mld. Kč. Počet smluv klesl o 4 % na téměř 400 000. Čistý zisk klesl  
o 17 % na 392 mil. Kč. Objem aktiv ve správě ING PF stoupl o 6 % na 25,1 mld. Kč, čistý zisk klesl o 
11 % na 221 mil. Kč, pokles počtu klientů činil 4 % a je nyní téměř 420 000. 

Pomoc se změnou pojišťovny očekává pětina lidí 
Lepší cena pojištění a z něj plynoucí finanční úspora není jedinou motivací přechodu k jiné pojišťov-

ně. Více než pětina potenciálních klientů od nové vyhlédnuté pojišťovny očekává také pomoc s přecho-
dem k ní. „Z průzkumu realizovaného pro DIRECT Pojišťovnu vyplývá, že přesně polovina dotázaných 
by byla ochotna změnit poskytovatele povinného ručení, pokud by jim jiná pojišťovna nabídla lepší cenu. 
21 % dotázaných řidičů však tuto vůli ke změně podmiňuje tím, že mu nově vybraná pojišťovna pomůže s 
procesem přechodu k novému pojistiteli. To je pro nás jasným signálem, že naše pomoc, kterou v tomto 
ohledu novým klientům již dlouhodobě poskytujeme, je krokem správným směrem,“ uvádí Ondřej Havlík, 
ředitel pro strategii, marketing a vztahy se zákazníky DIRECT Pojišťovny.  

Češi netuší, na kolik jsou pojištěni! 
Šokující zjištění přinesl nedávný reprezentativní průzkum České pojišťovny. Podle jeho výsledků řada 

lidí nezná podmínky svých pojistných smluv. Většina Čechů navíc nemá tušení o výši svého ročního 
pojistného, termínu uzavření smlouvy ani pojištěných rizicích. Neaktuálnost smluv pak lidé řeší až teh-
dy, když se něco stane. Téměř polovina respondentů průzkumu si není vědoma, na jakou částku uzavřela 
své životní pojištění, navíc čtvrtina lidí neví, jak velkou částku za toto pojištění ročně platí nebo kdy 
pojištění uzavřela. Podobná je situace v úrazovém či havarijním pojištění, výši roční platby nezná 35 %, 
resp. 40 % pojištěných. Důvodem může být nezájem nebo důvod, že za nás často uzavírá pojištění někdo 
jiný, jak také vyplynulo z průzkumu. Téměř polovinu havarijních pojistek nebo 39 % pojištění nemovi-
tostí uzavřeli za respondenty třeba rodiče, partner nebo leasingová společnost.  

AXA Group opět vydává akcie pro zaměstnance  
Zaměstnanci finanční skupiny AXA Group mají možnost získat akcie své skupiny za výhodnějších 

podmínek. Ve 42 zemích světa je pro více než 110 000 zaměstnanců skupiny AXA připravena nabídka v 
podobě Akciového plánu 2011. Nominální kapitálové navýšení může dosáhnout až 150 mil. EUR. 
„Cílem Akciového plánu je posílit vztahy se zaměstnanci skupiny. Loni takto zaměstnanci upsali akcie za 
více než 330 mil. EUR,“ uvedl Marek Zeman, ředitel PR a komunikace skupiny AXA pro ČR a SR. 

K úvěru autoCREDIT povinné zimní pneu navíc 
GE Money Auto nabízí k úvěru autoCREDIT sadu nových zimních pneumatik navíc. Reaguje tak na 

novou legislativní úpravu, která vyžaduje povinné užívání zimních pneumatik na všech silnicích v obdo-
bí mezi listopadem a březnem. Nejde však jen o splnění zákonné povinnosti, ale především o důležitý 
prvek zvyšující bezpečnost jízdy na zimních silnicích. Řidiči přezutím na zimní pneu také ušetří, a to 
nejen na pokutách, ale například i na eventuálním nekráceném pojistném plnění v případě nehody.   

Lidé si spoří na penzi méně 
Lidé si na penzijní připojištění ukládají stále méně. Průměrný měsíční příspěvek účastníka v 1. pololetí 

klesl na 428 Kč. Loni činil 440 Kč a předloni 444 Kč. Současná ukládaná částka představuje jen 1,8 % z 
průměrné měsíční mzdy, což podle odborníků nestačí pro vytvoření dostatečné finanční rezervy na stáří. 
Na penzi si na konci června 2011 spořilo 4,57 milionu lidí, o 24 000 méně než na konci roku 2010.  
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